
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

1. O consumidor consciente é aquele que está 

sempre atento aos impactos que suas escolhas 

podem provocar no futuro. Sendo assim, ao 

escolher um produto ou serviço, é preciso ter em 

mente que essa decisão terá algum tipo de impacto 

posterior. Analise as afirmações a seguir sobre o 

consumo consciente e marque a alternativa 

CORRETA: 

 

I. O consumo consciente é aquele que tenta 

minimizar ao máximo os impactos negativos 

das suas escolhas e necessidades, buscando 

equilibrar a satisfação pessoal com a 

responsabilidade global. 

II. O consumo consciente surgiu como uma forma 

essencial de combate aos problemas causados 

pelo estilo de vida extremamente consumista 

que a sociedade tem adotado. 

III. Para se tornar um consumidor consciente é 

preciso abrir mão totalmente do consumo e, 

além disso, evitar excessos e desperdícios, e 

encontrar maneiras mais sustentáveis de 

consumir. 

IV. O planejamento de compras assume um papel 

fundamental para o consumo consciente, pois 

ao adotar a prática, os consumidores têm a 

oportunidade de evitar compras impulsivas, 

otimizar os recursos financeiros e reduzir 

desperdícios. 

 

O consumidor consciente nunca analisa os 

impactos antes de consumir um produto ou serviço 

e opta sempre pela escolha que resultará em 

consequências mais positivas. 

 

a) V – V – F – F – V   

b) V – V – F – V – F 

c) V – F – F – V – V 

d) F – V – F – V – V 

e) F – F – V – V – V 

 

2. Pedro e Carol recebem o mesmo salário por hora 

de trabalho. Após Pedro ter trabalhado 4 horas e 

Carol 3 horas e 20 minutos. Pedro tinha a receber 

R$ 15,00 a mais que Carol. Quanto recebeu cada 

um? 

 

a) R$ 30,00 e R$ 15,00 

b) R$ 40,00 e R$ 32,00 

c) R$ 60,00 e R$ 45,00 

d) R$ 70,00 e R$ 55,00 

e) R$ 90,00 e R$ 75,00 

3. Evaldo, Ani e os membros da família Lopes 

foram a uma pizzaria na tarde do último domingo. 

Lá, naquele dia, todos pediram sempre a mesma 

pizza artesanal e o mesmo refrigerante. A família 

Lopes pagou R$ 190,00, pelas seis pizzas e sete 

refrigerantes que consumiu; a conta de Ani que 

comeu uma pizza, bebeu dois refrigerantes para 

casa – foi de R$ 100,00. Evaldo, que consumiu 

apenas uma pizza e um refrigerante, pagou uma 

conta no valor de: 

 

a) R$ 25,00 

b) R$ 29,00 

c) R$ 30,00 

d) R$ 45,00 

e) R$ 50,00 

 

4. O prof. Vinicius fez compras em 5 lojas. Em 

cada loja, gastou metade de que possuía e pagou, 

após cada compra, R$ 2,00 de estacionamento. Se, 

após toda essa atividade, ainda ficou com R$ 

20,00, a quantia que ele possuía inicialmente era 

de: 

 

a) R$ 814,00 

b) R$ 804,00 

c) R$ 764,00 

d) R$ 714,00 

e) R$ 704,00 

 

5. Se uma empresa tem uma receita mensal de 

R$10.000 e suas despesas e custos somam 

R$7.500, qual é a margem de lucro percentual? 

 

a) 10% 

b) 15% 

c) 20% 

d) 25% 

e) 30% 

 

6. Considere as seguintes afirmativas sobre 

orçamento e poupança: 

 

(I) A elaboração de um orçamento ajuda a 

controlar despesas e identificar áreas de economia. 

(II) Guardar dinheiro em uma poupança é a única 

maneira segura de garantir retorno financeiro. 

(III) Planejar e acompanhar os gastos mensalmente 

pode evitar endividamentos. 

(IV) Poupança é mais segura do que investimentos 

em ações devido à sua maior volatilidade. 



 

Marque a alternativa que contém todas as 

afirmativas corretas. 

a) I e II 

b) II e III 

c) I e III 

d) I, III e IV 

e) I, II, III e IV 

 

7. Qual é a função principal do Banco Central do 

Brasil? 

 

a) Fiscalizar as empresas que atuam na Bolsa de 

Valores. 

b) Supervisionar o sistema financeiro, incluindo a 

política monetária. 

c) Estabelecer a regulamentação do mercado de 

capitais. 

d) Gerenciar exclusivamente os fundos de pensão. 

e) Determinar o valor das ações listadas na B3. 

 

8. Qual a principal diferença entre renda fixa e 

renda variável? 

 

a) A renda fixa tem retorno garantido, enquanto a 

renda variável não tem. 

b) Renda variável é isenta de tributação, ao 

contrário da renda fixa. 

c) Renda fixa não oferece nenhum risco ao 

investidor. 

d) Renda variável não permite saques antecipados. 

e) Renda fixa só é oferecida para investidores 

institucionais. 

 

9. Como o conceito de juros compostos afeta o 

planejamento financeiro familiar? 

a) Aumenta o valor das dívidas ao longo do tempo, 

caso não sejam controladas. 

b) Reduz o valor das parcelas dos empréstimos. 

c) Não afeta as finanças pessoais. 

d) É útil apenas para grandes investidores. 

e) Só é aplicado em financiamentos de curto prazo. 

 

10.  Qual é o papel da auditoria na educação fiscal 

de uma cooperativa de crédito? 

 

a) Apenas garantir a conformidade legal 

b) Promover a confiança e a responsabilidade entre 

os associados 

c) Aumentar as taxas de juros 

d) Impedir o acesso dos associados às informações 

financeiras 

e) Eliminar a necessidade de prestação de contas 

11. Como a educação fiscal pode ajudar na redução 

da desigualdade social? 

 

a) Aumentando os impostos sobre os ricos 

b) Promovendo o conhecimento sobre direitos e 

deveres, permitindo uma distribuição mais justa 

dos recursos 

c) Incentivando a evasão fiscal 

d) Garantindo que todos paguem os mesmos 

impostos 

e) Diminuição do número de impostos 

 

12. Uma loja vende um computador em duas 

prestações: a primeira, de R$ 1.650,00, a ser paga 

um mês após a compra, e a segunda, de R$ 

1.815,00, a ser paga dois meses após a compra. Se 

a loja cobra juros mensais cumulativos de 10% ao 

mês, qual o preço do computador à vista? 

 

a) R$ 3.000,00 

b) R$ 3.100,00 

c) R$ 3.200,00 

d) R$ 3.300,00 

e) R$ 3.400,00 

 

13. Prof. Emanoel do MS comprou um carro que 

custou R$ 80.000,00 desvaloriza 10% ao ano nos 

6 primeiros anos de uso. Qual será o valor, em 

reais, deste carro após 3 anos de uso? 

a) R$ 57.320,00 

b) R$ 58.320,00 

c) R$ 58.420,00 

d) R$ 59.220,00 

e) R$ 64.800,00 

 

14. Sobre os Títulos Públicos, é correto afirmar 

que: 

I – São sempre emitidos pelo Estado brasileiro. 

II – São títulos de alta volatilidade e não são 

recomendados para investidores conservadores. 

III – Podem ser atrelados à taxa SELIC. 

IV – A emissão deles não depende da condição 

econômica brasileira. 

Quais dessas afirmações são corretas? 

a) Somente as alternativas I, III e IV estão corretas 

b) Somente as alternativas I, II e III estão corretas 

c) Somente as alternativas I e III estão corretas. 

d) Somente as alternativas I, II e IV estão corretas. 

e) Todas estão corretas 

 

 



 

15. Ana é uma fã que recebe R$ 1.500,00 de salário 

mensal. Ela tem o sonho de comprar um ingresso 

para o show do Bruno Mars. Sabendo que o 

ingresso custa 35% do salário de Ana, qual é o 

valor do ingresso? 

 

a) R$ 250,00 

b) R$ 350,00 

c) R$ 450,00 

d) R$ 525,00 

e) R$ 550,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


